CORRECTION DE LA JOURNEE DE VENDREDI 20 MARS

CM1

Dictée corrigée

Une journée de pêche

Le propriétaire du bateau sera en approche. Il partira pour une journée de pêche. Le marin espérera ramener de nombreux poissons dans ses filets. Mais avant de partir, il a vérifié ses liens. Après avoir contrôlé la température et la vitesse du vent, il était prêt au départ. Il savait qu’il se déplacerait doucement, au ralenti afin de déposer tous ses casiers.

Explications : 
Journée  /  bateau (sans x ,c’est au singulier)  /  sera  /  partira  /  espérera   ces trois verbes sont au futur /  ramener (quand un verbe en [é] suit un verbe conjugué, il se met à l’infinitif)  /  poissons (nombreux équivaut à plusieurs donc au pluriel)  /  filets (« ses » demande le pluriel)  /  il a vérifié (verbe au passé composé)  /  ses (ce sont les siens)  /  avoir contrôlé (remplacer un verbe en er par mordre ou prendre : si c’est prendre le verbe en [é] sera écrit à l’infinitif « er » ; si c’est pris, le verbe en [é] sera écrit « é » ; ici avoir pris donc avoir contrôlé / température (règle du m devant m,b,p  /  du vent (singulier)  /  il était (imparfait) ; été ,c’est le participe passé donc employé avec avoir  /  prêt (accord avec l sujet il au singulier)  /  départ avec un t car de la famille parTir  /  déplacerait sans cédille car c placé devant un e  /  déposer (même règle que pour contrôlé ; afin de prendre donc déposer à l’infinitif)  /  tous ses casiers (déterminant au pluriel)

ANGLAIS
Les phrases à inventer commenceront par he is si c’est un homme ou un garçon






        She is si c’est une femme ou une fille

Exemple : Obélix : he is fat  /  he is tall  /  he is big


      Heidi : she is young  /  she is beautiful  /  she is small

GEOMETRIE

Cet exercice est à la portée de chacun de vous : 

Pour réussir, vous devez absolument compter le nombre de carreaux. Vous pouvez vous aider en plaçant des points à chaque sommet des carreaux pour les joindre ensuite par un segment.

