CORRECTION CM2 VENDREDI 20 MARS

Dictée à corriger
La crise

Tandis que le président prononçait son discours à la télévision, le gouvernement recherchait une solution à la crise importante qui avait lieu.

La nouvelle loi sur l’éducation ne satisfaisait pas les étudiants qui manifestaient dans les rues des grandes villes. Quant aux professeurs, ils ne jugeaient pas leurs élèves et étaient tous disposés à les soutenir dans leur combat, mais ils ne voulaient ni violence ni destruction.
Crise  /  prononçait (ç devant a, o, u et terminaison de l’imparfait)  /  son (c’est le déterminant possessif à ne pas confondre avec sont qui est le verbe être à la 3ème personne du pluriel : ils sont)  /  discours (lettre finale muette : on peut la trouver en trouvant l’adjectif discursif qui vient du latin discursus)  /  recherchait (le sujet est le gouvernement pouvant être remplacé par il 3ème personne du singulier même s’il y a plusieurs personnes dans le gouvernement)  /  importante (adjectif au singulier accordé avec le nom crise)  /  avait (sujet la crise qu’on peut remplacer par elle donc 3ème personne du singulier)  /  nouvelle (adjectif féminin singulier accordé avec loi)  /  satisfaisait (qui vient du verbe satisfaire donc se conjugue comme le verbe faire)  /  les étudiants (lettre finale T car au féminin on peut dire étudiante)  /  manifestaient (3ème personne du pluriel car le sujet est « les étudiants ») /  les rues des grandes villes (déterminant au pluriel donc noms et adjectifs au pluriel)  /  jugeaient (ne pas oublier le e après le g pour obtenir le son [j]  /  leurs élèves (les professeurs ont plusieurs élèves)  /  disposés (accordé avec professeurs masculin pluriel) /  à avec accent car on ne peut pas le remplacer par avait, ce n’est pas le verbe avoir.  /  combat  (lettre finale muette T car on peut dire combaTTre)  /  voulaient (imparfait à la 3ème personne du pluriel).
ANGLAIS

Les phrases à inventer commenceront par he is si c’est un homme ou un garçon






        She is si c’est une femme ou une fille

Exemple : Obélix : he is fat  /  he is tall  /  he is big


      Heidi : she is young  /  she is beautiful  /  she is small
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