LA PREMIERE GUERRE MONDIALE

En 1900, la situation en Europe est instable. La conquête de nouveaux territoires est présente dans de nombreuses politiques nationales.
Les pays s’équipent en armes : c’est la course aux armements. 

Des alliances se créent entre les différents pays : 
- la triple alliance : Allemagne / Autriche-Hongrie / Italie / Empire Ottoman

- la triple entente : France / Royaume-Uni / Russie / Serbie
C’est pourquoi lorsque l’Autriche-Hongrie déclare la guerre à la Serbie suite à l’assassinat de l’archiduc François –Ferdinand à Sarajevo, le 26 juin 1914, c’est toute l’Europe dont la France qui se retrouve précipitée dans la guerre. 

La France déclare la mobilisation générale de ses troupes le 1er août 1914.

La guerre commence le 28 juillet 1914.Rapidement la guerre s’enlise. 

Les armées créent des tranchées depuis lesquelles elles attaquent l’ennemi. Les conditions de vie dans ces tranchées sont difficiles : on y est à l’étroit, à la merci du vent et de la pluie, les conditions d’hygiène sont déplorables. Les soldats ne peuvent guère se laver et se raser, c’est pourquoi on les appelle « les poilus ». 
De grandes batailles restent dans les mémoires, la bataille de la Marne (avec l’utilisation des taxis de Paris devenus Taxis de la Marne pour transporter les nombreux soldats sur le front) et en 1916, la grande bataille de Verdun.
Pendant que les hommes mobilisés sont au front, les femmes participent à l’effort de guerre en prenant la place des hommes dans les champs, les usines. Les enfants sont invités à faire des sacrifices pour aider les troupes au front, vivent l’école dans des conditions extrêmes. Toute la population vit cette période dans un esprit de combat, soit militaire, soit économiquement pour vivre et survivre : c’est une Guerre Totale.
En 1917, avec l’entrée en guerre auprès de la France et du Royaume-Uni des Etats-Unis, la guerre devient mondiale et tout s’accélère. L’utilisation des avions est plus fréquente et permet des victoires. L’Allemagne recule.

L’Allemagne est forcée de capituler et l’armistice est signé le 11 novembre 1918 à Compiègne en Picardie dans le wagon de la forêt de Rethondes.

Les conséquences de la première guerre mondiale sont dévastatrices pour l’Europe. Les pertes humaines (8 millions de morts dont 1,4 Million en France et de nombreux blessés » les gueules cassées » ) et  les dégâts matériels sont immenses (villages entiers détruits, routes défoncées…). La vie des populations qui n’ont pas participé aux combats mais aux efforts de guerre a été bouleversée, beaucoup de familles ont dû se réorganiser et dans l’année 1919, tous doivent réapprendre à vivre en paix. Le traité de Versailles signé en juin 1919 marque le vrai début de la paix en Europe.

