Le Moyen Âge

Le Moyen Âge est la période historique qui suit l’Antiquité. Il dure environ mille ans. 
C’est la période des châteaux forts. Le château est la demeure du seigneur. Mais aussi l’endroit où les paysans se réfugient en cas d’attaque de l’ennemi.
Les chevaliers participent à la défense du château. Ils portent une armure, un casque et combattent avec une épée. 
Au Moyen Âge les habitations des villes sont réalisées en partie en bois : ce sont des maisons à colombages. Certaines débordent sur la rue à l’étage. Enfermées dans des remparts, les maisons sont serrées les unes contre les autres ce qui pose problème en cas d’incendie.
Les rues sont sales et toujours humides ce qui provoque de graves maladies comme la peste. 

Le Moyen Âge est l’époque de l’art roman et de l’art gothique. Du Xème siècle au XIIème siècle, des bâtiments peu élevés, des ouvertures de petite taille, peu de sculpture et la forme dominante du demi-cercle caractérise l’art roman. 

A l’époque de l’art gothique (XIIème au XVème siècle), les nouvelles techniques permettent de construire des bâtiments très élevés et percés par de grandes ouvertures garnies de vitraux.
A l’extérieur, la sculpture est riche. La forme dominante est l’arc brisé. 

[bookmark: _GoBack]De nombreux rois ont régné durant le Moyen Âge. Parmi eux, Charlemagne est devenu l’empereur d’Occident en 800. Il s’est installé dans son palais à Aix-la-Chapelle et a beaucoup travaillé pour développer l’instruction. Il a créé de nombreuses écoles.

